
Nové zázemí pro rekreanty u nádrže Čerťák je hotovo. Návštěvníci mohou užívat malou oblázkovou pláž a od počátku srpna také
občerstvovací kiosek včetně převlékáren (více na str. 3). Foto: Marie Machková
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Jak je možné, že v některých částech
města a jeho okolí, například na Čerťáku,
jsou posekané jen části zelených ploch
a ne celé pozemky?

Město má obecně závaznou vyhláškou
č.3/2016 „O ochraně audržování veřejné zele-
ně“ vymezeno, na kterých plochách musí být
sečení prováděno minimálně čtyřikrát ročně.
Tato povinnost platí jak pro soukromé vlastníky,

tak pro město. Technické služby města Nového Jičína, které městské
pozemky udržují, navíc v některých exponovaných lokalitách, napří-
klad v okolí centra a na sídlištích, sekají trávu až šestkrát ročně.

Pokud nepřijdou extrémní výkyvy počasí v podobě trvalých
a intenzivních dešťů, město své závazky obecně plní. Problém
může nastat s dalšími vlastníky. Pokud své povinnosti neplní,
město je samozřejmě vyzývá k nápravě, ale občas je to zdlouhavý
a složitý proces, proto se může stát, že se vyskytnou plochy, kde
seč nebyla provedena v řádném termínu. Město pozemky, ke kte-
rým nemá vlastnický ani nájemní vztah, udržovat nemůže, protože
ze zákona může investovat jen do údržby svého vlastního majetku.
Konkrétně na Čerťáku město vlastní travnaté plochy nad nově
upravenou oblázkovou pláží, zbylé pozemky jsou však v majetku
Lesů České republiky. I na většině z nich je však již v současné
době tráva zkrácena tak, aby umožňovala letní rekreaci.

A jen pro zajímavost, město na příští rok plánuje úpravu této
vyhlášky tak, aby na vybraných plochách byla intenzita sečí sní-
žena a byl umožněn přirozený rozvoj travního porostu a květin.
Je to reakce na oteplující se klima, která umožní lepší zadržení
vláhy a poskytne útočiště pro život hmyzího společenství, které
je současným suchem ohroženo a bez něhož by nemohly exis-
tovat ani další rostlinné a živočišné druhy. Konkrétní plochy
budou vybrány po projednání Katalogu adaptačních opatření
Nového Jičína na změnu klimatu, na jehož veřejné projednání
v pondělí 7. září v 16:00 hodin bych vás rád pozval.
Ondřej Syrovátka, místostarosta Nového Jičína

Zeptali jsme se za vás Kotle U Jičínky topí ekologicky
V uplynulých dnech byla dokončena modernizace kotelny, která

dodává teplo a teplou vodu do domu zvláštního určení pro seniory
a tělesně postižené občany (dříve dům s pečovatelskou službou) v ulici
UJičínky. Rekonstrukce zahrnovala instalaci tří nových plynových kon-
denzačních kotlů, expanzních nádrží, čerpadel apotrubí. Nová zařízení
sníží finanční náklady na odběr tepelné energie, emise azhodnotí objekt. 

Na projekt, jehož cílem jsou energetické úspory v bytových
domech, byla schválena finanční podpora z Evropské unie. Náklady
na jeho realizaci činily 2 800 000 korun, maximální možná výše
dotace z Evropské unie a ze státního rozpočtu je 1 053 570 korun.  
Marie Machková, tisková mluvčí

Loučkou povede nový chodník
Město začalo stavět chodník podél frekventované Císařské ulice

v Loučce, a to v úseku od křižovatky s Křenovou ulicí až po křížení
s ulicí Na Drážkách. Součástí prací je i vybudování kontejnerových
stání na odpadní nádoby. 

„Lidé chodí podél Císařské ulice k autobusovým zastávkám a kvůli
zvýšení jejich bezpečnosti je nutné vybudovat chodník,“ řekla Renata
Volková z odboru rozvoje a investic radnice. Nový chodník bude
stát 2,1 milionu korun a měl by být hotov do konce října. Na jeho
povrchu bude i vodící linie pro nevidomé a slabozraké.

Kromě této investiční stavby probíhají i opravy stávajících chod-
níkových těles a komunikací v majetku města. „Většinou se bude
měnit poškozená dlažba a obrubníky, a to v ulicích Husova, Slovan-
ská, Novellara, Gregorova, Brožíkova a v Dlouhé ulici se bude opra-
vovat i schodiště,“ uvedla Michaela Mrklovská z odboru rozvoje
a investic. Po rekonstrukci už je povrch Suvorovovy ulice, Mlýnské,
Tyršovy, nový asfalt má chodník ve Smetanových sadech, dokončuje
se ulice Bohuslava Martinů. V ulici Budovatelů se frézuje staré par-
koviště a budují se nová parkovací místa.

„Do oprav komunikací letos dáme 3,6 milionu korun a 2 miliony
budou stát opravy chodníků,“ doplnil finanční náklady místostarosta
Nového Jičína Václav Dobrozemský. 
Marie Machková, tisková mluvčí

Díry ze silnice zmizely 
Místní komunikace mezi Kojetínem a Straníkem je částečně opra-

vena. Radnice nechala v srpnu zasypat výtluky a vyplnit největší
praskliny. V příštím roce chce na několik set metrů dlouhém úseku
udělat zcela nový povrch. Provizorní a neplánovaná oprava havarijního
stavu stála 80 tisíc korun. „Těžká technika, vozy, které využívaly místní
komunikaci jako objízdnou trasu, ale i přívalové deště silnici výrazně
poškodily. Zejména pro cyklisty mohla být cesta nebezpečná. Proto
jsme narychlo museli najít peníze a zajistit alespoň provizorní opravu
povrchu vozovky,“ řekl starosta Nového Jičína Stanislav Kopecký.
„Ještě letos zadáme k vypracování projektovou dokumentaci a v příš-
tím roce asi půl kilometru dlouhý úsek necháme udělat celý znovu.
Musí se zpevnit krajnice, doplnit chybějící podloží a položit nový
povrch,“ dodala Michaela Mrklovská z odboru majetku a investic.
Marie Machková, tisková mluvčí

Nová zastávka pod Svincem 
Pod vrcholem Svince vzniká nová autobusová zastávka. Návštěvníci

výletní lokality, která byla v roce 1994 vyhlášena přírodní rezervací, budou
moci využívat nového nástupiště a zálivu od konce letních prázdnin.

Náklady na vybudování zastávky přesáhnou 400 tisíc korun. „Svinec
je vyhledáván turisty, milovníky přírody i lyžaři. Proto jsme u cesty, která
vede k jeho vrcholu a lyžařské chatě, zřídili v roce 2017 provizorní
zastávku. Po dobu jednoho roku jsme sledovali frekvenci cestujících
a zjistili jsme, že autobusová přeprava do této lokality je poměrně hojně
využívána. Proto nyní stavíme novou a plnohodnotnou zastávku,“ uvedla
Michaela Mrklovská z odboru majetku a investic novojičínské radnice.
Marie Machková, tisková mluvčí

Stav kotelny U Jičínky před a po rekonstrukci. Foto: Marie Machková, Pavel Hurta
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Zemřel basketbalový srdcař
Po těžké nemoci zemřel 4. srpna 2020 Milan

Dvořák. Dlouhá léta byl vedoucím bazénu
v Novém Jičíně, kde se zasloužil o modernizaci
sportovní haly, areálu vnitřního i venkovního
bazénu. Jeho velkou vášní byl sport a především
basketbal, kterému věnoval mnoho času, energie
a nadšení. Třicet let, i po odchodu do důchodu,
se jako člen prezidia velkou měrou organizačně
podílel na fungování Basketbalového klubu Nový

Jičín, a také na jeho největších úspěších. Dlouhodobě se angažoval
ve sportovní komisi města. Byl členem výboru České basketbalové
federace a více než dvacet let pracoval jako předseda její technické
komise. Podílel se na organizaci mezinárodních sportovních akcí
pořádaných Českou basketbalovou federací. Čest jeho památce. 

Bufet na Čerťáku je otevřen
Zázemí pro návštěvníky přírodního koupaliště Čerťák je hotové.

Rekreanti mají od 1. srpna k dispozici nový občerstvovací kiosek,
toalety a převlékárny. Vybudování objektu trvalo rok a město za něj
zaplatilo více než sedm milionů korun. Koncem loňského roku nechala
radnice upravit vstup do vody.

„Dřevostavba nabízí posezení venkovní i pod přístřeškem. Kvalitu
rekreace zvýší i nové převlékárny, kryté sprchy a toalety. Samozřej-
mostí je bezbariérový přístup do všech prostor,“ řekl místostarosta
Nového Jičína Ondřej Syrovátka.

Vodní nádrž Čerťák nabízí možnost koupání i rybaření. Ke konci
roku 2017 začal správce díla, Lesy ČR, nádrž vypouštět, aby mohl
odstranit závady na zařízeních vodní stavby a vyčistit dno. Město
se rozhodlo, že toho vyžije a realizovalo zde také své investiční pro-
jekty. V budoucnu bude v revitalizaci a zatraktivnění této lokality
pokračovat. „V plánu je vybudování přístupové cesty ve směru od
Skalek, opravy chodníků a komunikací, výstavba sportovního hřiště
a instalace dalšího mobiliáře,“ doplnil místostarosta města Václav
Dobrozemský.
Marie Machková, tisková mluvčí

Město s krajem smění silnice
Nový Jičín se dohodl s Moravskoslezským krajem na převodu

některých komunikací. Město získá do svého vlastnictví silnici vedou-
cí do Kojetína a kraj zase převezme ulice Propojovací, Suvorovovu
a také Hřbitovní, a to až za hranici Nového Jičína, ke křížení se silnicí
II. třídy směřující na Rybí. Vezme tak do své správy i takzvaný úsek
„nikoho“, který se rozléhá na území obcí Šenov u Nového Jičína
a Rybí. Už koncem září by se měl kritický úsek, k němuž se řadu let
nehlásil žádný vlastník, začít opravovat.

„Dohoda o vzájemném darování komunikací už existuje. Nyní pro-
bíhají nezbytné kroky ke schválení smluv, na základě kterých dojde
k převodu silnic a pozemků pod nimi,“ řekl místostarosta Nového
Jičína Václav Dobrozemský.

„Tento krok vyřeší nejen údržbu problematické cesty kolem býva-
lých sirných lázní, ale usnadní i úklid, kdy teď na sebe budou nava-
zovat komunikace jednoho vlastníka. Ze zákona nelze udržovat cizí
majetek, my nemůžeme uklízet krajské vozovky a kraj zase naše,“
doplnil starosta Nového Jičína Stanislav Kopecký.

Radnice předá kraji asi dva kilometry cest a výměnou získá 4,3 kilo-
metru dlouhou silnici vedoucí do Kojetína. „Obce a města spojují
silnice II. a III. třídy, které spravuje kraj, proto je logické, že kraj uznal,
že komunikace z Nového Jičína do obce Rybí je jeho. Městské amístní
části obcí zase spojují místní komunikace, proto si naše město převzalo
do vlastnictví cestu do Kojetína,“ vysvětlil starosta.

Město sice bude muset po směně komunikací udržovat delší úsek,
ale pokud jde o dopravní tok vozidel, je situace pro něj příznivější.
„Musíme vzít v úvahu i šíři a současný stavebnětechnický stav cest.
Silnice do Kojetína je bez kamionů, které jsou pro vozovku největší
zátěží. V Propojovací ulici a části Hřbitovní, kterých se vzdáváme,
je vysoká dopravní frekvence a do budoucna lze ještě předpokládat
její nárůst,“ doplnil starosta.

Moravskoslezský kraj chce na takzvané cestě „nikoho“ letos na
podzim vyměnit asfaltový povrch. „Jakmile se dokončí výstavba dálnice
D48, dojde k celkové rekonstrukci této komunikace,“ uvedl Kopecký.
Marie Machková, tisková mluvčí

Zbavte se autovraků
I letos mají občané možnost využít nabídky ekologické likvidace

autovraků, kterou město připravilo ve spolupráci s autovrakovištěm
PARTR. Každý, kdo se rozhodne využít této akce a své auto předat
k ekologické likvidaci, tak může učinit v termínu od 7. do 11. září,
a to na provozovně na ulici Jeremenkova v Šenově u Nového Jičína
(bývalý areál kasáren). 

Otevírací doba zařízení je v pondělí a úterý od 7:00 do 11:30 a od
12:00 do 15:30 hodin, ve středu od 7:00 do 11:30 a od 12:30 do
17:00 hodin a ve čtvrtek a pátek od 7:00 do 11:30 a od 12:00 do
15:00 hodin. Za každé kompletní vozidlo odevzdané na provo-
zovně předá provozovatel garantovanou částku ve výši mini-
málně 1 000 korun. Při předání je nutno uvést, že se jedná o akci
města Nový Jičín. Ve stanoveném termínu mohou občané rovněž
využít bezplatný odvoz nepojízdných vozidel přímo od svých obydlí,
a to na základě telefonické dohody s paní Gargulákovou, tel.
603 277 017. Za každé takto odvezené kompletní vozidlo bude
vyplacena částka ve výši minimálně 500 korun.

Odevzdat lze motorové vozidlo kategorie M1 a N1 (malé nákladní
do 3,5 t). Při předání autovraku obdrží každý majitel vozidla potvrzení
o převzetí na ekologickou likvidaci. Toto potvrzení slouží jako doklad
při trvalém vyřazení vozidla z provozu. Při předání vozidla je nutno
předložit velký technický průkaz aobčanský průkaz. Autovrak lze předat
i na základě plné moci od majitele, která nemusí být úředně ověřena.

Kromě autovraků lze odevzdat i katalyzátory, železné kovy, barevné
kovy a papír. Další informace poskytne městský úřad, odbor životního
prostředí, kancelář č. 306, Marta Kiššová, tel. 556 768 365, e-mail:
mkissova@novyjicin-town.cz.
Marta Kiššová, odbor životního prostředí

Tábor plný pozitivní terapie
Město Nový Jičín

uspořádalo tábor pro
děti ze sociálně znevý-
hodněného prostředí.
Děti, které mají omezené
příležitosti pro získávání
pozitivních postojů
a norem chování, tak
mohly strávit část prázd-
nin v rekreačním areálu
na Frýdeckomístecku.
Školáci ve věku od
sedmi do patnácti let
měli na programu kromě

běžných her, sportů a zábavy také terapeutická sezení, vzdělávací
aktivity a poradnu psychologa. Pobyt pro 25 dětí přišel na 220 tisíc
korun. 150 tisíc uhradilo město, 50 tisíc pokryl sponzorský dar a zby-
tek zaplatili rodiče táborníků.

„Tábor byl určen dětem, jejichž život je ovlivněn převážně nega-
tivními faktory, jako je hmotná nouze, neúplná rodina, konflikty v rodi-
ně nebo závislost blízkých na návykových látkách. Aby dokázaly
zvládnout tato úskalí, vytvořily si správný vzorec hodnot a naučily
se odpovědnosti za své životní kroky, má tento pobyt i terapeutickou
náplň,“ řekla vedoucí sociálního odboru radnice Daniela Susíková.
„Prostředí, ve kterém děti vyrůstají, má velký vliv na jejich chování.
My se snažíme, aby malí táborníci poznali, že život přináší i pěkné
zážitky a že záleží jen na nich, jakou cestu si vyberou. Peníze, kterými
město tábor podpořilo, jsou vynaloženy smysluplně,“ uvedl starosta
Nového Jičína Stanislav Kopecký, který se za dětmi přijel podívat.
Marie Machková, tisková mluvčí

Stanislav Kopecký domlouvá s táborníky fotba-
lové utkání. Foto: Marie Machková
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Regenerace sídliště Nerudova
Záměrem města je postupně zlep-

šovat veřejná prostranství na sídlištích
tak, aby i lokality panelové zástavby
byly atraktivním a plnohodnotným
místem pro život. Pro koncepční rege-
neraci veřejného prostranství bylo
vybráno území v okolí ulice Nerudova.
Město plánuje investovat do zeleně,
mobiliáře, chodníků, komunikací, par-
kovacích míst, osvětlení a hřišť. Zámě-
rem je získat na tyto investice finanční
prostředky ze Státního fondu podpory
investic z Programu regenerace veřej-

ných prostranství na sídlištích. 
Regenerace sídliště nezahrnuje rekonstrukce a opravy domů na

sídlišti, kde jsou nutné postupné investice podle jednotlivých vlastníků. 
Před zahájením prací na vlastním návrhu úprav chce město zjistit

názory obyvatel sídliště. Proto budou v průběhu září distribuovány
do schránek anketní lístky, vždy jeden pro domácnost. Na anketním
lístku budou uvedeny údaje o termínu a místech odevzdání. Informace
budou také na webových stránkách www.novyjicin.cz. Výsledky
ankety budou jedním z důležitých podkladů pro návrh na zlepšení
veřejných prostranství na sídlišti. 
Kateřina Nehasilová, odbor rozvoje a investic

Žlutou barvou je vymezeno území
plánované regenerace v okolí uli-
ce Nerudova. 

Zdroj: Město Nový Jičín

Co vše je černá skládka?
O čistotu v Novém Jičíně se starají technické služby, které se opa-

kovaně setkávají s nepořádkem vedle sběrných nádob. U kontejnerů
končí zejména nábytek, elektrozařízení, stavební suť a další odpady,
které zde nepatří. Eliminovaly se černé skládky v lesích a na okrajích
města, ale přesunuly se ke sběrným nádobám. 

Vysloužilé věci lze předat na sběrných dvorech na ulicích Propo-
jovací a Palackého. Druhou možností je v rámci akce města objednat
u technických služeb kontejner (více na webových stránkách města,
sekce odpadové hospodářství). Stává se téměř pravidlem, že stále
častěji odloží občané tyto předměty k nádobě na směsný komunální
odpad a neuvědomí si, že se dopouštějí přestupku. Za ten lze uložit
pokutu až do výše 50 tisíc korun. 

Problematické je rovněž ukládání biologicky rozložitelných odpadů
vedle vodních toků, a to zejména v letních měsících. Takové chování
lze rovněž pokutovat. Pokud dojde k uhnívání travního drnu, jsou
tyto břehy za zvýšených povodňových průtoků ohroženy erozivní
činností tekoucí vody a je ohrožena stabilita vodního toku. 

Apelujeme tedy na občany, kterých se uvedené jednání týká, aby
odpady ukládali pouze na obcí vyhrazená místa. 
Marta Kiššová, odbor životního prostředí

Tři okrsky mění volební sídlo
Volby do zastupitelstev krajů se konají 2. a  3. října, v našem městě

volí občané své zástupce do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje. 
V Novém Jičíně je 22 volebních okrsků. Hlasovací lístky distribuuje

Česká pošta, posledním doručovacím dnem je úterý 29. září. Pokud
někdo hlasovací lístky nedostane nebo je získá v poškozené podobě,
může požádat o vydání nových přímo ve volební místnosti. 

U tří volebních okrsků, 11, 12, 16, dochází ke změně sídla. Okr-
sek č. 11 měl původně volební místnost na Jugoslávské ulici, v budo-
vě krajské veterinární správy. Nyní budou občané volit v ZŠ Komenská
68. Volební okrsek č. 12 nebude mít volební místnost v Domově pro
seniory, na ulici Hřbitovní, ale také na ZŠ Komenského 68. Okrsek
č. 16 bude mít volební místnost na ZŠ Komenského 66, původně
byla v Domově pro seniory na Máchově ulici. 

Všichni, kdo chtějí volit, ale v den voleb nebudou v místě svého
trvalého pobytu, si mohou vyřídit voličský průkaz, který jim umožní
volit v kterémkoliv volebním okrsku na území Moravskoslezského
kraje. Osobně lze na městském úřadě o voličský průkaz požádat
do středy 30. září, do 16:00 hodin. Pokud někomu zdravotní stav
neumožňuje dostavit se do volební místnosti, může požádat volební
okrskovou komisi o doručení přenosné volební schránky. 
Renáta Kelnarová, vedoucí odboru správních agend

Kontrola roznosu zpravodaje
Protože se v posledních měsících množila upozornění občanů,

že Novojičínský zpravodaj není do řady domácností doručován, pro-
běhla ze strany města kontrola jeho distribuce. Třetího srpna byla
za asistence pracovnice České pošty provedena obchůzka města
a ze zjištěných údajů vyplynulo, že z devadesáti procent byl roznos
periodika proveden. Je však nutné upozornit, že žádná společnost
při takzvaném neadresném doručování negarantuje stoprocentní
dodání zásilky. Takto je i koncipována smlouva mezi tiskárnou Samab
Brno, která má povinnost roznos periodika zajistit, a Českou poštu.
Pokud by se opět zvýšil počet stížností ze strany občanů, budeme
kontrolu dodávky tiskoviny opakovat.

Novojičínský zpravodaj je také k dispozici v návštěvnickém cen-
tru na Masarykově náměstí, ve vestibulu radnice a v budově úřadu
na Divadelní ulici 1. V elektronické podobě pak na adrese:
https://www.novyjicin.cz/novojicinsky-zpravodaj-aktualni-vydani/.
Marie Machková, tisková mluvčí

Podzimní očista Rakovce
Nový Jičín se i v tomto roce připojuje ke

kampani „Ukliďme svět/ukliďme Česko“, letos
neobvykle až v podzimním čase. Termín této
dobrovolnické akce, probíhající na území celé
České republiky, je stanoven na sobotu
19. září. Na základě tipů od občanů bude mís-
tem společného úklidu koryto Rakovce (Kři-

vého potoka). Připojte se k akci jako dobrovolník a podílejte se tak
na podzimním úklidu i vy.

Sraz je v 9:00 hodin před restaurací Na Prachárně na Lamberku.
Akce je vhodná pro rodiny s dětmi, ty například při minulém úklidu
tvořily téměř polovinu účastníků. Úklidové pomůcky, pytle a ruka-
vice, budou zajištěny. Registrace dobrovolníků je možná na
www.uklidmecesko.cz, aktuální informace o akci najdete na
www.novyjicin.cz/zdravemesto/.
Lucie Hrdličková, koordinátorka Zdravého města

V měsících září a říjnu bude mít veřejnost jedinečnou příležitost
navštívit vybraná muzea a památky v Moravskoslezském
kraji zdarma. Do tohoto dotačního programu se zapojilo také
Návštěvnické centrum Nový Jičín. Za prohlídku zdejší Expozice
klobouků a Expozice generál Laudon tedy nezaplatíte ani korunu,
pouze si svou vstupenku vyzvednete na recepci turistického
informačního centra. Více na www.vstupyzdarma.cz.

Do turistických cílů zdarma!

Svatováclavská jízda veteránů
Novojičínský Klub historických vozidel společně s městem Nový

Jičín připravuje Svatováclavskou jízdu veteránských automobilů.
Tato akce proběhne tradičně na svátek svatého Václava. 

Vzhledem k omezením, která jsou průběžně platná v souvislosti
s mimořádnými opatřeními, jsou pořadatelé omezeni i v tradičním
rozsahu této akce. Z těchto důvodů se rozhodli nekonat vyjížďku
jako řádný ročník, přesto však účastníky a diváky o tuto akci nechtějí
připravit. Proběhne v omezeném rozsahu délky trasy a míst zastavení,
zakončena ale bude jako obvykle na Masarykově náměstí s přehlídkou
historických vozů, soutěží elegance a doprovodným programem. 

Pevně věříme, že další opatření nezmění plány pořadatelů
a všichni se sejdeme na Masarykově náměstí v pondělí 28. září
od 13:00 hodin. Bližší informace naleznete na www.novyjicin.cz.
Stanislav Bartoň, obecní živnostenský úřad
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Den Země oslavíme v září
Oslava Dne Země se v odloženém termínu z dubna uskuteční

ve čtvrtek 24. září od 9:00 do 16:00 hodin na Masarykově náměstí.
Program bude pestrý, připravena je analýza odpadů, při které zjis-
tíme, jak na tom jsme v třídění odpadů. Po svozu popelnic a kon-
tejnerů se na část náměstí z kukavozu vysype vzorek a dojde
k jeho přetřídění, abychom zjistili procenta odpadů končících
v nádobách zbytečně. Každý, kdo si bude chtít zasoutěžit o spe-
ciální koš na tříděný odpad, může jednoduše napsat svůj tip na
výsledek. V případě více shodných odpovědí rozhodne o vítězi
losování. 

Akce bude také spojena s informacemi o třídění odpadů a recyklaci,
děti si budou moci vyzkoušet tvorbu papírové krajky, přijede hvěz-
dárna, stáj Bludička a kejklíř, do dění na náměstí se zapojí společnosti
ASEKOL, EKOLAMP a EKO-KOM. Součástí Dne Země bude rovněž
akce „KŘÍDA“, barevné hraní a speciální programy základních a střed-
ních škol.

Pořadatel si vyhrazuje právo akci zrušit. Informace budou na webu
města a na www.fokusnj.cz.
Marta Kiššová, odbor životního prostředí

Pojďte na virtuální prohlídku vil
Hückelovy vily, které jsou veřejnosti nepřístupné, lze nyní navštívit

prostřednictvím webových stránek města Nový Jičín. Radnice nechala
obě nemovité kulturní památky natočit 3D kamerou a vytvořila tak atrak-
tivní virtuální prohlídku. Nasnímaný materiál poslouží i restaurátorům
a architektům, kteří budou vilám vracet jejich původní krásu. „Moderní
technologie nabídne zájemcům o prohlídku nevšední zážitek. Veřejnost
se dostane i do míst, kam by se jinak nepodívala. Do sklepení nebo na
půdu,“ řekl koordinátor záchrany Hückelových vil Radek Polách.

„Součástí vizualizace je i video s lidmi, kteří k vilám mají nějaký
vztah. Hovoří v něm Nicole Hückel, pravnučka Fritze Hückela, posled-
ního majitele vily Augusta Hückela, nebo architekt a herec David Vávra,
spoluautor snímku Šumný Nový Jičín,“ uvedl místostarosta Nového
Jičína Ondřej Syrovátka. Virtuální prohlídka je na www.novyjicin.cz,
v sekci „volný čas“. 
Marie Machková, tisková mluvčí

Kurzy pro dospělé 2020/2021 
Městské kulturní středisko nabízí pro sezonu 2020/2021 tyto kurzy

pro dospělé:
■ Angličtina pro dospělé (1., 2., 4. ročník + konverzace) 30 lekcí 
■ Němčina pro dospělé (1., 2., 4. ročník + konverzace) 30 lekcí 
■ Italština pro dospělé (1., 2., 3. a 4. ročník) 30 lekcí 
■ Španělština pro dospělé (1., 2., 3. a 4. ročník + konverzace) 30 lekcí
■ Francouzština pro dospělé (1., 2., 3. a 4. ročník + konverzace) 30 lekcí 
■ Výtvarný kurz, aneb kresbou pro radost – 18 lekcí 
■ Tvůrčí výtvarný kurz – navazující na kurz kresby – 23 lekcí 
■ „Šití, to vás chytí“ – kurz šití pro začátečníky – 14 lekcí 
■ „Šití, to vás chytí II.“ – už vás to chytlo – kurz pro mírně pokročilé,

volně navazující na kurz pro začátečníky – 14 lekcí 
■ Tchaj-ťi - čínské bojové umění / meditace v pohybu – 25 lekcí 
■ Kurz znakového jazyka pro začátečníky, mírně pokročilé a pokro-

čilé – 25 lekcí 
■ Kurz fotografování – 15 lekcí 
■ Kurz hry na kytaru – 28 lekcí 

Přihlášky lze získat a vyplnit elektronicky nebo osobně, tele-
fon: 556 701 853, 733 165 448, e-mail: domitrova@mksnj.cz,
www.kurzy.mksnj.cz. Uzávěrka je 25. září.

Tatínek dvanáctiletého chlapce mi telefonoval, že je předvolán
k trestnímu soudu coby účastník řízení. Ptal se mne, jestli k soudu
musí. Ano, musí, je totiž zákonný zástupce dítěte. Ptal jsem se ho,
co se vlastně stalo a on mi vylíčil následující:

Jeho spolužák mu poslal fotografii spolužačky, která se vyfotila
mobilem nahá a poslala ji kamarádovi. Fotografie se rozšířila mezi
ostatní děti a autorka fotografie se s pomocí rodičů obrátila na policii,
že se cítí ponížená. Celý trestní spis již má kolem 80 stran. Budou
probíhat soudní řízení, budou vyslýcháni svědci, děti, jejich rodiče.
Státní zástupce navrhnul jako trest „napomenutí s výstrahou“.

Ano, není radno si takto zahrávat s telefonem. I toto jsou rizika
přenosu dat po síti. Děvče může být rádo, že se její fotografie nedo-
stala dále na horší místa na síti. Za takové jednání bychom za našich
dětských let dostali pár facek a bylo by vše vyřešeno, jenže my jsme
tehdy neměli ty MOBILY. Dnes je vše u soudu a danou věcí se státní
moc bude zabývat týdny.

Nakonec proto raději zvažte, milé děti, jaké fotky pořizujete a zda
je vhodné je posílat dál svým známým. Nevíte, jestli taky neskončíte
u soudu.
Tomáš Panáček, advokát

Fejeton Novojičínského zpravodaje

Není fotka jako fotka

Věnujte týden zdravému pohybu
Zdravé město Nový Jičín připravilo pro občany řadu akcí v rámci

kampaně Evropský týden mobility, který probíhá od 16. do 22. září.
Hlavním smyslem kampaně, která upozorňuje na téma udržitelné
městské mobility, je podpora bezemisní a nízkoemisní dopravy a pro-
pagace zdravotních, fyzických i psychických, přínosů plynoucích
z pohybu na čerstvém vzduchu. 

U příležitosti 10. výročí revitalizace parku pod gymnáziem se zde
bude 16. září konat celodenní akce Park v pohybu. Na programu se
podílí městská policie, Středisko volného času Fokus a Rodinné
centrum Provázek. Ve čtvrtek proběhne v aule radnice beseda s auto-
rkou blogu Car-free rodina. V pátek se občané mohou těšit na tradiční
Podzimní cyklojízdu, která bude zahájena v areálu Horního nádraží.
Na poslední den týdne ve znamení mobility připadá Den bez aut.
Po celý tento den bude městská hromadná doprava v Novém Jičíně
zdarma.
Lucie Hrdličková, koodinátorka Zdravého města

Jak na dopady změn klimatu
Město pořádá veřejné projednání k připravovanému Katalogu

adaptačních opatření, a to v pondělí 7. září od 16:00 hodin v aule
radnice. Cílem je představit hlavní hrozby pro Nový Jičín spojené
s klimatickými změnami, seznámit veřejnost s možnými opatřeními
na zmírnění těchto dopadů a společně vytipovat vhodná místa, kde
by se opatření mohla realizovat. 

Katalog adaptačních opatření vzniká ve spolupráci se společností
CI2. Jeho tvorba byla zahájena anketou mezi občany loni a dokončen
bude letos na podzim.
Lucie Hrdličková, koordinátorka Zdravého města

Městská knihovna Nový Jičín upravuje od 1. září provozní
dobu. Se zavedením polední přestávky od 11:00 do 12:00
hodin jsou spjata nutná hygienická opatření.
Oddělení pro dospělé: Oddělení pro děti a mládež:
pondělí: 8:30–11:00 • 12:00–18:00 h 12:00–17:00 h
úterý: 8:30–11:00 • 12:00–17:30 h 8:30–11:00 12:00–17:00 h
středa: 8:30–11:00 • 12:00–18:00 h 12:00–17:00 h
čtvrtek:  8:30–11:00 • 12:00–18:00 h 8:30–11:00 12:00–17:00 h
pátek: 8:30–11:00 • 12:00–18:00 h 12:00–17:00 h

Provozní doba knihovny
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Letní prázdniny ve škole
Dobrovolná přítomnost žáků ve škole v době koronavirové epi-

demie přešla vcelku plynule v dobu prázdninovou, která je ve škole
tradičně ve znamení čilého stavebního ruchu a údržbářských prací. 

V Základní škole Komenského 66 začala 1. července bouracími
pracemi dlouho očekávaná rekonstrukce atria v celkové hodnotě
téměř 6,6 milionu korun. Tato nákladná a stavebně náročná akce
by měla být ukončena na podzim výsadbou vzrostlých okrasných
stromů a škola tím získá esteticky hodnotný a moderní prostor
pro výukové i mimoškolní aktivity, odpočinkovou zónu i prvky pro
sportovní aktivity dětí.

Paralelně s touto akcí probíhaly stavební práce uvnitř budovy
v rámci projektu „Modernizace učebny ICT a učebny cizích jazyků
v ZŠ Nový Jičín, Komenského 66“, spolufinancovaného z dotace
IROP a prostředků zřizovatele. Realizací tohoto projektu za více
než 4 miliony korun vznikly dvě modernizované učebny, informatiky
a cizích jazyků, vybavené novým nábytkem a komunikačními tech-
nologiemi. Cílem projektu je zvýšení úrovně dovedností, schopností
a znalostí žáků, eliminovat znevýhodnění žáků dané rodinným pro-
středím a reagovat na aktuální požadavky trhu práce.

V klidném zákoutí školy, letos mimořádně i o prázdninách, s dětmi
pracovaly vychovatelky družiny. Vzhledem k dlouhému období
uzavření škol jsme rodičům žáků 1. stupně nabídli možnost umístit
děti do družiny na prvních a posledních čtrnáct dnů prázdnin. 
Vedení Základní školy Komenského 66

Sboristé zazpívali u moře 

Letošní sborová sezona je plná zvratů a změn. Po neuskutečně-
ném desetidenním zahraničním turné po jižní Evropě se novojičínský
sbor Puellae et Pueri vydal alespoň na kratší letní soustředění. Po
zastávce v rakouském Grazu apřejezdu přes Slovinsko jsme strávili
několik krásných dní u chorvatského pobřeží na Istrii. Díky spon-
zorům a také díky grantové podpoře města tak mohla alespoň část
našich sboristů načerpat energii do dalších společných projektů.
Ten nejbližší začíná 31. srpna, kdy se v Návštěvnickém centru koná
vernisáž výstavy k 15 letům existence sboru.
Karel Dostál

Sbor Puellae et Pueri zazpíval u chorvatského pobřeží. Foto: Kryštof Janík

V rámci prázdninové družiny se děti vydaly na Studánkovou trasu.
Foto: Archiv školy

Nové prostředí pro přírodní vědy
Modernizací výuky k rozvoji přírodovědné gramotnosti, tak se

jmenuje projekt realizovaný základní školou Komenského 68. Škola,
která dlouhodobě vytváří podmínky pro podporu přírodovědného
a technického vzdělávání, vybudovala během letních prázdnin novou
učebnu přírodních věd. Ta svým vybavením splňuje nejnáročnější
požadavky na moderní výuku. 

Žáci se od září mohou těšit nejen na nové prostory, ale také na
moderní pomůcky, laboratorní sady a měřící techniku, on-line nástroje
a badatelskou výuku. Samozřejmostí projektu je zajištění bezbarié-
rovosti, součástí bylo i vybudování bezbariérových toalet. Na nové
prostory k přípravě výuky se mohou těšit i vyučující, v rámci rekon-
strukce proběhla i modernizace kabinetů. Projekt podpořilo město
Nový Jičín.
Zdeněk Stanislav

Skauti na letních táborech
Tradiční letní tábory jsou vyvrcholením celoroční činnosti skautů

ze zdejšího střediska Pagoda. Program je postaven tak, aby děti
nejen odpočívaly, hrály si a sportovaly, ale aby si z tábora odnesly
neuvěřitelné zážitky a spokojený pocit toho, že něco dokázaly a strá-
vily léto se svými kamarády. O děti se po celou dobu starají skautští
vedoucí s povinnou kvalifikací. Táborníci spí buď v klasických pod-
sadových stanech, které jsou vynálezem českých skautů, nebo
v indiánských tee-pee.

Středisko Pagoda letos uspořádalo pět táborů trvající jeden až dva
týdny. Zúčastnilo se jich na 120 dětí a 25 vedoucích. Oddíly tábořily
v okolí Ženklavy, Žiliny u Nového Jičína, Děrného u Fulneku a Kozlovic.

S ohledem na epidemiologickou situaci v souvislosti s koronavirem
proběhly letošní tábory za přísnějších hygienických a bezpečnostních
opatření. Pořadatelé táborů na situaci reagovali posunem termínů
konání táborů, ale i zkrácením jejich délky. Vývoj situace v České repub-
lice a omezující opatření se letos projevil na nižším počtu účastníků. 

Letošní skautské tábory finančně podpořil Moravskoslezský kraj
z dotačního programu Podpora volnočasových aktivit pro mládež
v roce 2020.
Václav Dobrozemský, vedoucí střediska Pagoda

Skauti ze střediska Pagoda na letním táboře. Foto: Martin Jašek
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Vzpomínky na monarchii
Kolekce klobouků a pokrývek hlavy

Muzea Novojičínska obsahuje množství
skvostů a unikátních exemplářů. Některé
z nich si teď bude moci prohlédnout veřej-
nost v rámci nové výstavy. Ve spolupráci
s Národním památkovým ústavem se na
Zámku Kunín 29. srpna při Hradozámecké
noci otevře speciální expozice klobouků
a livrejí s erbovními knoflíky. V rámci České
republiky jedinečné kolekce představí oděvní
součásti služebnictva šlechtických rodů,

které měly také přímou vazbu na Nový Jičín.
Harrachové, Waldsteinové, Kinští, Skrbenští, Lichnovští, de Ligne

a další šlechtické rodiny spojené s dějinami našeho města budou
prezentovány nejen sbírkovými předměty paměťových institucí, ale
doprovázeny také početnou kolekcí předního sběratele knoflíků Ivo
Tomáše z Hradce Králové. Výstavou provede svými vzpomínkami
Erwin Lobkowicz, který jako dítě pozoroval šlechtické služebnictvo
nejen u pražských paláců. 

Výstava a spolu s ní celý Zámek Kunín budou pro veřejnost otevřeny
zdarma v průběhu běžných otevíracích hodin až do 1. listopadu.
Více na www.zamek-kunin.cz.
Radek Polách a Jaroslav Zezulčík

Klobouk dvourohý slouží-
cího hrabat Harrachů z 2.
poloviny 19. století (původ-
ně Zámek Jilemnice). 
Foto: Muzeum Novojičín-
ska

Vzduchoplavci dobyli vesmír 

V rekordním počtu, s úsměvem na tváři a navzdory všem nástra-
hám tohoto roku. Tak by se dal shrnout letošní letní tábor novo-
jičínského spolku Vzduchoplavci konaný na přelomu července
a srpna ve Velkých Karlovicích. 

Celkem 35 klientů s mentálním a tělesným postižením si tak
spolu se 17 vedoucími naplno užilo nabitý týden v duchu ves-
mírného putování. Klienti si vyzkoušeli kosmický výcvik, stavbu
vesmírné lodi, boj s mimozemšťany i hledání ztracené komety.
To vše zabalené do tradičního táborového programu (táborák,
canisterapie, tvořivé činnosti, diskotéka, pěvecká soutěž, spor-
tování) s tím cílem, aby i lidé s různými druhy handicapu mohli
prožít netradiční letní aktivity a dny bez rodičů. Ti měli zase mož-
nost týden relaxovat a odpočinout si od náročné role opatrovníků
a pečujících s vědomím, že je o jejich děti dobře postaráno. 

Sestava účastníků byla letos velmi pestrá, nejmladší tábornici
bylo teprve šest let, nejstaršímu 49. To vše podtrhuje vzducho-
plavecké motto, že na věku ani postižení vůbec nezáleží, důležité
je se celý týden smát, pomáhat si s kamarády a s nadšením se
vrhnout do neznámých činností. Proto lze naše dobývání vesmíru
rozhodně označit za veleúspěšné a nezbývá než napjatě očekávat,
jaká dobrodružství před námi leží v příštích ročnících.
Jan David, hlavní vedoucí tábora

Foto: Archiv spolku Vzduchoplavci
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Jsou mezi námi
osobnosti, na které
nezapomínáme, byť
odešly za věčným
údělem. Jejich dílo
přežívá, v mysli nám
při vzpomínkách vyta-
nou okamžiky radosti
z dávných setkání. Ta-
kový byl, podle mého
soudu, čestný občan
města Nového Jičína,
vynikající sbormistr,
zakladatel dětského
pěveckého sboru On-

drášek, spolutvůrce a dirigent smíšeného pěveckého sboru Ondráš,
skladatel, upravovatel lidových písní, pedagog, bravurní muzikant,
klavírista a varhaník, dlouholetý člen Klubu rodáků a přátel města
Nového Jičína, středoškolský profesor pan Václav Ptáček, významná
osobnost kulturní historie Nového Jičína po roce 1945. Přítel, kama-
rád, jehož nedožité devadesáté narozeniny si všichni, kteří ho znali
a rádi se s ním potkávali, v úterý 8. září s úctou, pietou a radosti
v srdci připomenou.

V nekrologu v listopadu 2011 jsem mimo jiné napsal: „Člověk dva-
cátého století, se všemi vítězstvími, vzestupy, nespravedlnostmi,
pády, slávou i snahou o zapomnění. To vše stačil středoškolský pro-
fesor Václav Ptáček ve svém životním příběhu prožít osobně.
V Novém Jičíně se narodil 8. září 1930 v rodině státního zaměstnance.
První problémy ho zastihly v osmi letech, v září roku 1938, neboť
musel s rodinou Nový Jičín opustit. Další přišly v roce 1948, kdy
z politických důvodů málem nesměl složit maturitu na novojičínském
reálném gymnáziu. Nakonec se mu přece jen podařilo dosáhnout
vysokoškolského vzdělání. Nejdříve v letech 1949 až 1952 absolvoval
Pedagogickou fakultu Masarykovy univerzity v Brně, obor čeština
– hudební výchova, poté v létech 1964 až 1969 Filosofickou fakultu
Univerzity Palackého v Olomouci, kde si vzdělání rozšířil v hudební
výchově, sólovém klavíru a zpěvu. Již v době brněnských studií jako
žák legendárního Františka Lýska pomáhal v jeho proslulém Brněn-
ském dětském sboru a úzký vztah k dětským pěveckým sborům ho
neopustil po celý život. V Novém Jičíně pak dlouhá léta působil jako
vážený a věhlasný profesor na zdejší Střední pedagogické škole,
od roku 1963 až do jejího zrušení, a poté pedagogicky obohacoval
základní uměleckou školu. Jak známo, Václav Ptáček v pěveckém
sboru Ondráš jako zástupce uměleckého vedoucího pomáhal Ervínu
Bártkovi v jeho úsilí vytvořit z amatérského pěveckého sdružení
renomovaný sbor uznávaný vysokou profesionalitou doma i za hra-
nicemi. Sám pak v roce 1967 založil jiný fenomén novojičínského
hudebního života, dnes ještě slavnější než Ondráš, totiž dětský
pěvecký sbor Ondrášek. Přes všechny osobní úspěchy a úspěchy
Ondrášku byl léta sledován Státní bezpečnosti a měl problémy
vycestovat na Západ. Často vzpomínal na situaci prvního zájezdu

Ondráše do Francie,
kdy mu bylo sděleno
bez udání důvodů, že
zůstává doma. Jeho
politické problémy
skončily až po roce
1990“.

Nepominutelnou
součásti životního díla
Václava Ptáčka byla
hudební tvorba, zasa-
hující do mnoha žánrů.
Od úprav lidových pís-
ní, přes sborové sklad-
by, zhudebněné texty

A kdybys jenom jednu píseň složil

Václav Ptáček diriguje Pěvecký sbor Ondrášek. Foto: Jaroslav Bělík

Václav Ptáček se svým žákem a dirigentským
nástupcem Josefem Zajíčkem.

Foto: Jaroslav Bělík

Václav Ptáček na soutěži pěveckých sborů Porta
musicae v roce 2010. Foto: Jaroslav Bělík

Jaroslava Seiferta, novojičínského básníka a přítele Jaroslava Meren-
dy, až po jeho závažnou a velmi významnou tvorbu pro děti. Vzpo-
meňme jeho cyklus Sluníčko zpívá, podle hudebních odborníků
jedno z nejúspěšnějších děl pro děti, které kladou hned vedle písní
Petra Ebena, Ilji Hurníka a Zdeňka Lukáše. Originální invence, hudební
vtip a skvělá instrumentace, to jsou nejčastější slova hodnoceni.
A pak jsou tu dětské písně z televizních pořadů, např. Zazpívejte si
děti, texty Ivana Janíka, nejčastějšího tak říkajíc dvorního textaře
Václava Ptáčka. Zvláštní pozornost si zasluhuje Novojičínská suita
pro sóla, dětský a smíšený sbor s doprovodem komorního orchestru,
napsaná a provedená ve spolupráci s Ervínem Bártkem. Známé jsou
rovněž Ptáčkovy kompozice v oblasti populární hudby. Vynikající
klavírista inklinující k jazzu, skvělý korepetitor, člověk všestranného
záběru kulturního dění. Především ale tvůrčí osobnost, milující život
ve všech jeho podobách, muž, který nikdy nepřestal pracovat na
svém díle. Byť byl léta vážně nemocen, neustával v činnosti, skládal
pro Ondráš, Ondrášek, gymnaziální sbor, novojičínský Sextet, orche-
str základní umělecké školy, kde navíc prováděl korepetici, byl
neúnavným návštěvníkem všech významných kulturních událostí
města, vernisáží, akcí Klubu rodáků a přátel. Troufám si říci, že ve
svém hlubokém člověčenství byl, podobně jako jeho souputník Ervín
Bártek, renesanční osobnosti konce 20. a počátku 21. století. 

Z osobních zálib Václava Ptáčka, dokreslujících šíři jeho zájmů,
bylo tou největší letectví. Byl leteckým modelářem a pilotem bez-
motorových letadel, členem Aeroklubu, po roce 1990 získal pilotní
licenci UL letadel v rámci Letecké amatérské asociace. Sportovní
rybaření a myslivost, jimž se velmi intenzivně věnoval řadu let, to
byly jeho další koníčky. 

Václav Ptáček žil a tvořil takříkajíc naplno. Neměl rád smutek.
Láska, úsměv, smysl pro humor, to bylo vedle tvůrčího zápasu jeho
životní krédo. A dovedl se radovat z úspěchů druhých. Byl neobyčejně
hrdý na úspěchy Ondrášku a úspěchy svého žáka a dirigentského
nástupce Josefa Zajíčka, podobně jako úspěchy jiných sborových
a hudebních těles našeho města, s nimiž spolupracoval, pomáhal
jim, tvořil pro ně. Prožil bohatý, hudbou, uměním, láskou, tvůrčím
vzepětím vrchovatě naplněný život. Stále měl nepřeberné množství
plánů do budoucna, ale jeho čas, vyměřený na tomto světě vezdejším,
skončil v pátek 18. listopadu 2011. 

Novojičínský básník Jaroslav Merenda napsal: „A kdybys jenom
jednu píseň složil, píseň, co nedala by klidně spát, při které k smrti
znavený by ožil a chromý vstal a začal tancovat, a oba zpívali by,
jen tak, pro radost, že se jim síla vrátila zas do žil – takovou, kdybys
jednu píseň složil, tou písní jedinou řekl bys víc než dost“.

Václav Ptáček celým hudebním životem vskutku řekl víc než dost,
a mnohé, mnohé navíc. Odešel, jeho písně zůstaly. Nezapomeneme. 

K poctě Václava Ptáčka u příležitosti nedožitých devadesátin při-
pravuje Ondrášek v říjnu koncert.
Karel Chobot
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Královské dostaveníčko
Historie města Nového Jičína je velkolepá ve vztahu na panov-

nické rody, které po více než 700 let vládly nejen zemím Koruny
české. Dokládají to již nejstarší písemné zmínky o městě, které se
ve skromných počtech dochovaly do dnešních dnů. Mezi prvními
je to všeobecně známá a vědecky ověřená listina z roku 1313,
která povoluje Novému Jičínu vybírání mýtného poplatku. Uvádí
jméno českého krále Jana Lucemburského. Tento panovník se
tak stal prvním z královských rodin, které se navždy zapsaly zlatým
písmem do dějin našeho města. Následovalo několik dalších vládců
a jejich rodinných příslušníků, kteří v průběhu středověku zanechali
svou stopu nejen v listinných pramenech. Mezi jinými to byl český
král císař Ferdinand I. Habsburský v listině z roku 1560, dále pak
jeho vnuk císař Rudolf II. Habsburský, který byl v roce 1604 požá-
dán purkmistrem a radou města o potvrzení starších privilegií.

Královské město Nový Jičín
V roce 1618 bylo

zahájeno české stavov-
ské povstání, které ve
svých důsledcích zna-
menalo velké změny
také pro tehdy komorní
město Nový Jičín.
V bouřlivém roce 1619
Nový Jičín vypomáhal
finančně i zpravodajsky
při stavovském povstá-
ní proti císaři Matyášo-
vi Habsburskému. Za
tuto pomoc vymohl
tehdejší novojičínský
purkmistr Eliáš Řepa
z Greiffensdorfu na
nově korunovaném
českém králi Fried-
richu V. Falckém dvě
privilegia z 12. a 15.
února roku 1620 po-
tvrzující starší výsady
města, a také jej nově
povyšující do stavu

královských měst. Toto povýšení vydrželo Novému Jičínu do roku
1624, ale i ty čtyři královské roky mají svůj význam v jeho více než
sedmisetleté historii. V letošním roce si připomíná Nový Jičín 400 let
od povýšení na město královské, o kterém psal již Joseph Beck ve
svých německy psaných Dějinách města Nového Jičína. 

Příslušníci královských rodin v Novém Jičíně
V průběhu následují-

cích století zde zavítali
příslušníci královských
rodin, kupříkladu roku
1637 a 1638 polský král
Vladislav Sigismund IV.
Vasa se svou manželkou
Cecilií Renatou Habsbur-
skou, roku 1637 arcivé-
vodkyně Klaudie
Medicejská. Roku 1787
město navštívil osvícený
císař Josef II. O pár let
později roku 1813 ruský
car Alexander I. Pavlovič
ochutnal na Staré poště
výborné klobásy (později
zvané Alexandrovy klo-
básy), v revolučním roce
1848 zde zavítal arcivé-
voda Johann Habsbur-
sko-Lotrinský. Mezi
významné návštěvy patřil
arcivévoda František
Karel, otec císaře Fran-
tiška Josefa I., který

v roce 1845 posvačil v hostinci U jelena tzv. „na vidličku“. Jeho
osobním lékařem byl novojičínský rodák Dr. August Bielka, spo-
luzakladatel a největší mecenáš městského muzea. Na sklonku
19. století byl častým návštěvníkem města na veřejnosti velmi
populární arcivévoda Eugen Habsbursko-Lotrinský a společně
s ním zde při konání IV. moravských zemských střeleb v roce 1891
zavítal rovněž arcivévoda Rainer Ferdinand. Světově proslulá novo-
jičínská kloboučnická továrna Johann Hückel’s Söhne se stala
dvorním dodavatelem právě arcivévody Eugena, obnovitele roman-
tického hradu Bouzov. V květnu 1917 provedl inspekci novojičín-
ského Rudolfova špitálu arcivévoda František Salvátor. 

Avšak nejvýznamnější královská návštěva se odehrála pár let
předtím. Tehdejší druhý následník trůnu Karel František Josef,
pozdější císař a poslední český král Karel I., zavítal do našeho
města společně se svou manželkou princeznou Zitou Bourbon-
sko-Parmskou 14. března 1912 a přespali v inspekčních apart-
mánech na Tereziánském zámku. Traduje se, že při jejich pobytu
zde byl počat korunní princ Otto... V roce 1918 končí dějiny králů
českých, vznikla Československá republika. Rakouský císař
Karel I., král uherský jako Karel IV. a král český jako Karel III. nabídl
novému evropskému uspořádání existenci federace, ale bohužel
bez úspěchu. Byl jedním z posledních členů královských rodin,
které navštívily naše město.

Výstava na Staré poště
Slavnosti města měly v letošním roce připomenout právě výročí

400 let od povýšení na město královské, přestože se nekonají,
rozhodlo se městské kulturní středisko uspořádat výstavu s názvem
„Královské dostaveníčko“, kde budou prezentovány všechny zná-
mé návštěvy příslušníků královských rodin v našem městě.
Návštěvníci budou moci zhlédnout originální archivní listiny, muzej-
ní sbírkové exponáty spojené s participací královských rodin, záro-
veň budou mít možnost uvidět zbroj vojáků z počátku 17. století,
kdy se Nový Jičín stal městem královským. Výstava se koná od
7. do 25. září ve výstavní síni Stará pošta. Více informací najdete
na www.mksnj.cz. K výročí 400 let povýšení města na královské
se uskuteční rovněž mezinárodní konference, více informací se
dozvíte na www.muzeumnj.cz.
Radek Polách
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Karel František Josef, později poslední český král, na návštěvě Nového Jičína
v roce 1912. Foto: Muzeum Novojičínska

Český král Friedrich V. Falcký, který povýšil Nový
Jičín na královské město.

Foto: Muzeum Novojičínska

Polský král Vladislav Sigismund IV. Vasa. 
Foto: Muzeum Novojičínska
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Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

■ pátek 4. září v 19:00 h • náhradní termín za 20. 4. • Simon Williams:
POLIB TETIČKU • bláznivá komedie o tom, že „nikdo není dokonalý“
• hrají: Jan Čenský, Miroslava Pleštilová a další • Agentura Harlekýn
Praha • obnovený předprodej od 2. 6.
■ neděle 6. září v 20:00 h • LISTOVÁNÍ.CZ: ČTYŘLÍSTEK (Jaroslav
Němeček) • LiStOVáNí si splnilo sen a vyráží na turné po svých nej-
věrnějších scénách pro své nejvěrnější diváky • hrají: Lukáš Hejlík, Věra
Hollá, Alan Novotný, Pavel Oubram • malý sál • předprodej od 18. 8.
■ pondělí 14. září v 19:00 h • náhradní termín za 17. 3. 2020
a 29. 9. 2019 • DAN BÁRTA & ILLUSTRATOSPHERE / ZVÍŘENÝ
PRACH TOUR • nezaměnitelný hlas s vynikající technikou zpěvu,
prvotřídní hudebníci apísně vzlétající nad tuzemský standard populární
hudby • Kontra Production Praha • obnovený předprodej od 2. 6.
■ středa 16. září v 18:00 h • náhradní termín za 24. 3. • PUELLAE
ET PUERI a SEXTET+ • novojičínský středoškolský pěvecký sbor
Puellae et Pueri slaví 15 let. Na programu jsou ukázky z muzikálu
Showman, sóla maturantů a další • obnovený předprodej od 2. 6.
■ středa 23. září v 18:00 h •FORUM 24 - Osvobodě médií•šéfredaktor
deníku Fórum24 Pavel Šafr spolu svedoucí editorkou Johanou Hovor-
kovou provedou světem tištěných médií a nechají nahlédnout do jejich
kuchyně • vstupenky na místě, vstupné dobrovolné • malý sál
■ pátek 25. září v 19:00 h • Geraldine Aron: MŮJ BÁJEČNÝ ROZ-
VOD • překlad: Pavel Dominik, laskavá komedie věnovaná všem,
kteří ne vlastní vinou zůstali sami • hlavní roli a také dalších sedmnáct
postav v režii Jany Kališové brilantně ztvárnila Eliška Balzerová •
Agentura FDA Praha • předprodej od 2. 6.
Připravujeme na říjen:
■ čtvrtek 1. října v 20:00 h • LISTOVÁNÍ.CZ: BITEVNÍ POLE (Jérôme
Colin) • hrají: Lukáš Hejlík, Pavla Dostálová • malý sál • předprodej
od 18. 8.
■ pátek 9. října v 18:00 h • náhradní termín za 17. 4. • Bill C. Davis:
ODVOLÁNÍ • hrají: Miroslav Táborský, Filip Cíl • předprodej od
2. 6. • předplatné sk. S
■ sobota 10. října v 19:00 h • G-runs and Roses a lektoři 15. blue-
grassové dílny Petra Brandejse • malý sál • předprodej od 25. 8. 
■ neděle 11. října v 16:00 h • náhradní termín za 5. 4. • O Slunečníku,
Měsíčníku a Větrníku • malý sál • předplatné sk. Rolnička
■ pondělí 12. října v 19:00 h • náhradní představení za titul Čo sa
sníva trpaslíkom • Folker Bohnet, Alexander Alexy: OSCAR PRO
EMILY • hrají: Carmen Mayerová, Petr Kostka, Václav Jílek/ Petr
Lupták • předplatné sk. D
■ středa 14. října v 19:00 • náhradní představení za titul Prodaná
nevěsta • Petr Zuska, Ondřej Brousek: KYTICE • předprodej od
25. 8. • předplatné sk. A
■ pátek 16. října v 19:00 • náhradní titul za koncert Ostrava brass
quintetu • JAN OSTRÝ - flétna, SILVIE JEŽKOVÁ - klavír • před-
prodej od 25.8. • Klub přátel hudby
■ úterý 20. října v 19:00 • FRAGILE • koncert vokální skupiny pod
vedením Braňa Kostky • předprodej od 25. 8. 
■ sobota 24. října v 15:00 h • náhradní termín za 25. 4. • KOUZELNÁ
ŠKOLKA – MICHAL NA HRANÍ • předprodej od 2.6. 

■ TENET • úterý 1. 9. v 19:00 h • V temném světě mezinárodní špio-
náže bojuje o záchranu celého světa • USA, Velká Británie, akční,
drama, sci-fi, 150 min, titulky, nepřístupné do 15 let
■ NOVÍ MUTANTI • středa 2. 9. / úterý 8. 9 v 19:00 h titulky / pátek
4. 9. v 19:00 h dabing • Čtyři mladé mutanty drží v odlehlé nemocnici
za účelem jejich psychiatrického pozorování • USA, horor, sci-fi,
akční, 95 min, nevhodné pro děti do 12 let
■ AFTER: PŘIZNÁNÍ • čtvrtek 3. 9. / středa 9. 9. / pátek 11. 9. /
pondělí 14. 9. v 19:00 h a sobota 5. 9. ve 20:00 h • Hodná dívka
Tessa a tajemný Hardin se propadli do vzájemné osudové lásky. Na

ničem jiném nezáleží • USA, drama, romantický, 100 min, titulky,
nevhodné pro děti do 12 let 
■ MULAN • sobota 5. 9. / sobota 12. 9. / neděle 27. 9. v 17:00 h •
Když císař Číny vydá nařízení, že jeden muž na rodinu musí sloužit
v císařské armádě k obraně země před nájezdníky ze severu, Hua
Mulan, nejstarší dcera ctěného bojovníka zaujme místo svého nemoc-
ného otce • USA, dobrodružný, drama, rodinný, 106 min, dabing,
přístupné bez omezení
■ TROLLOVÉ: SVĚTOVÉ TURNÉ • neděle 6. 9. v 17:00 h • Sto-
procentně pozitivní trollí holka Poppy své zemi vládne tancem, zpě-
vem a levou zadní • USA, animovaný, komedie 91 min, dabing,
přístupné bez omezení
■ ŠTĚSTÍ JE KRÁSNÁ VĚC • neděle 6. 9. ve 20:00 h • Čenda
s Janou nemají v životě na růžích ustláno. Oba jsou nezaměstnaní,
Čenda má dluhy všude, kam se podívá, a nejčastější návštěvou
u nich je exekutor. To ale změní farářem požehnaný loterijní tiket •
Česko, komedie 99 min, přístupné bez omezení
■ HAVEL • pondělí 7. 9. v 19:00 h • Celovečerní film Havel přináší
příběh jedné z nejvýraznějších osob naší historie • Česko, drama,
životopisný, 100 min, nevhodné pro děti do 12 let
■ 3BOBULE • středa 9. 9. v 13:00 h • Toto je příběh lásky v překrásné
krajině jižní Moravy • Česko, komedie 101 min, přístupné bez ome-
zení
■ ŽENSKÁ POMSTA • čtvrtek 10. 9. / středa 16. 9. v 19:00 h, sobota
12. 9. / sobota 26. 9. ve 20:00 h • Film je úsměvným pohledem na
mužskou krizi středního věku a oslavou ženské solidarity • Česko,
komedie, 88 min, nevhodné pro děti do 12 let
■ SCOOB • neděle 13. 9. v 17:00 h • První celovečerní animované
dobrodružství Scooby-Dooa slibuje skvělou podívanou • USA, ani-
movaný, rodinný, dobrodružný, 93 min, dabing, přístupné bez omezení 
■ CASTING NA LÁSKU • neděle 13. 9. ve 20:00 h • Neúspěšná
herečka Stela Nebeská se nevzdává bez boje, když ztrácí angažmá
v divadle a po kariérním neúspěchu přichází i osobní – manžel jí
začne podvádět a ani se to nijak moc nesnaží skrývat • Česko, kome-
die, 85 min, nevhodné pro děti do 12 let
■ V SÍTI 18+ • úterý 15. 9. v 19:00 h • 3 herečky, 3 pokojíčky, 10 dní
a 2458 sexuálních predátorů. Experiment, který naléhavým způsobem
otevírá tabuizované téma zneužívání dětí na internetu. Necenzurovaná
verze filmu • Česko, dokument 100 min, nepřístupné do 18 let
■ RYTMUS: TEMPOS • čtvrtek 17. 9. / pondělí 21. 9. v 19:00 h •
sobota 19. 9. ve 20:00 h
Hudební dokument Tempos vypráví příběh Patrika „Rytmuse“ Vrbov-
ského a jeho 30leté rapové kariéry • Slovensko, dokument, hudební
90 min, originální znění, přístupné bez omezení
■ KINGSMAN: PRVNÍ MISE • pátek 18. 9. / středa 23. 9. v 19:00 h,
neděle 20. 9. ve 20:00 h • Ve snímku Kingsman: První mise se stanete
svědky zrodu první nezávislé tajné služby • Velká Británie, USA, akční,
dobrodružný, komedie 100 min, titulky, nepřístupné pro děti do 15 let 
■ PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE • sobota 19. 9. / neděle 20. 9. /
sobota 26. 9. v 17:00 h • Princeznu Ellenu od narození provází příslib
mocné kletby, kterou na ni uvrhla čarodějnice Murien. Aby zachránila
své království i sebe samotnou, musí v sobě nalézt odvahu a čisté
srdce postavit se kletbě jednou provždy • Česko, pohádka, fantasy
112 min, přístupné bez omezení
■ KRAJINA VE STÍNU • úterý 22. 9. v 19:00 h • Krajina ve stínu je
kronikou lidí a jedné malé vesnice v pohraničí. Hrdinové filmu čelí
nacismu i komunismu • Česko, drama, historický 135 min, nepří-
stupné pro děti do 15 let
■ ŠARLATÁN • středa 23. 9. v 13:00 h • Příběh je inspirován sku-
tečnými osudy léčitele Jana Mikoláška, na něhož se obracely s pro-
sbou o pomoc statisíce lidí ze všech společenských vrstev, včetně
významných osobností • Česko, Irsko, Polsko, Slovensko, Životo-
pisný, Drama 118 min, CZ, nevhodné pro děti do 12 let
■ BÁBOVKY • pátek 25. 9. / středa 30. 9. v 19:00 h / neděle 27. 9.
ve 20:00 h • Příběhy hrdinů Bábovek nám ukáží, že některá setkání
dokáží navěky změnit život • Česko, Slovensko, romantický, drama,
komedie 97 min, CZ, nevhodné pro děti do 12 let
■ KDO SI MYSLÍŠ, ŽE JSEM • pondělí 28. 9. v 19:00 h • Padesátiletá
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■ 1.–29. 9. • Městská knihovna • Výstava fotografií Lubomíra
Pavelčáka • Prakticky nevidomý fotograf Lubomír Pavelčák před-
staví svá díla z fotografování speciální technikou. Výstava se koná
v rámci 26. ročníku festivalu Dny umění nevidomých na Moravě ve
spolupráci s oblastní odbočkou SONS Nový Jičín. Výstava je k vidění
v hodinách určených veřejnosti.

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

Výstavy
■ od 25. září do ledna 2021 • Žerotínský zámek
• Kamenná síň • POUŤ JANA AMOSE KOMEN-
SKÉHO ŽIVOTEM, MORAVOU, ČECHAMI
A EVROPOU (1592 – 1670) • Chronologický pře-

hled významných dat a děl Jana Amose Komenského (350 let výročí
úmrtí). Doplněno dostupným ilustračním aparátem, akvarely J. E.
Wocela a autentickými díly Jana Amose Komenského
■ do 1. listopadu • Žerotínský zámek • Rytířský sál • DÍLO,
KTERÉ PLATILO • Bedřich Fojtášek a ceninová tvorba • Výstava
ve spolupráci se Státní tiskárnou cenin České republiky přibližuje
proces vzniku československých i českých papírových platidel a dal-
ších cenin prostřednictvím díla rodáka z podhůří Beskyd, dlouho-
letého grafika a designéra pražské tiskárny bankovek
■ do 13. září • Žerotínský zámek • Kamenná síň • KVETOUCÍ
ORNAMENTY • Symbolika ukrytá v květinových ornamentech •
Výstava zapůjčená z Muzea regionu Valašska ve Vsetíně 
■ do 6. září • Žerotínský zámek • Nová galerie • NÁDECH •
Výstava prací členů Výtvarného spolku In Signum, Unie výtvarných
umělců ČR
Akce
■ 15. a 16. září, vždy v 17.00 h • Nová galerie • ACTA MYTHO-
LOGICA - DO NITRA STARÉHO SVĚTA • projekt představí dnes
již zaniklý svět dávného Kravařska. Tématem komponovaného pro-
gramu je pověst o vlkodlakovi, jak ji zachytil ve svých rukopisech
Stephan Weigel • program: dramatická adaptace pověsti v podání
Statického divadla Ostrava, panelová diskuze o fenoménu lykantropie
a vlkodlaků s kulturním antropologem, historikem, filmovým histo-
rikem a zoologem, vernisáž výstavy Olgy Paštékové s názvem Rot-
käppchen, vernisáž výstavy Martina Jarouška Kvílení, aneb Vlkodlaci
v nás, koncert manželů Irena Vojtěcha Havlových
■ od 21. září do 23. listopadu 2020 • MUZEJNÍ ŠKOLA (NEJEN)
PRO SENIORY • cyklus přednášek • dopolední cyklus: 9:00–11:00
hodin • odpolední cyklus: 13:00 - 15:00 h • závazné přihlášky formou
zápisu přijímáme na pokladně Žerotínského zámku od 1. do 4. září
(od 8:00 do 17:00 h), do naplnění kapacity. Cena přednáškového
cyklu je 300 Kč. Kapacita pro skupinu je omezena na 40 osob.

Otevírací doba
úterý – pátek 8:00–12:00 h, 13:00–17:00 h 

sobota, neděle, svátky: 9:00–16:00 h 

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

Claire si vytvoří na sociálních sítích falešný profil krásky, aby zjistila,
jestli ji její přítel Ludo náhodou nepodvádí • Francie, drama 101 min,
titulky, nevhodné pro děti do 12 let
■ NADĚJE • úterý 29. 9. v 19:00 h • I ve chvíli, kdy jsou vaše šance
minimální, naděje vždycky existuje • Norsko, Švédsko, drama,
romantický 126 min, titulky, nevhodné pro děti do 12 let
Legenda:
■ Běžné představení
■ Dětské představení
■ Filmový klub
■ Bio senior 
■ Živé představení
Více k  filmům a on-line rezervace/prodej na: www.kinonovyjicin.cz.

Návštěvnické centrum
Tel.: 556 711 888 a 735 704 070 
e-mail: icentrum@novyjicin-town.cz,
weby: www.mestoklobouku.cz, www.icnj.cz,
www.expozicelaudon.cz,
facebook: www.facebook.com/mestoklobouku

Výstavy:
■ Pondělí 31. srpna - středa 30. září • výstava fotografií s názvem
15 LET S PUELLAE ET PUERI • galerie a placená expozice klobouků
Návštěvnického centra • vernisáž 31. srpna v 17:00 h • v den ver-
nisáže je výstava v placené expozici zdarma.

Novojičínský jarmark
V pátek 18. září proběhne na Masarykově náměstí od 8:00 do

17:00 hodin Novojičínský jarmark. Návštěvníkům nabídne dekorace,
svíčky, masné a uzenářské výrobky, sýry a mléčné výrobky, koření,
bylinky, perníčky, trdelník, med a oříšky, suvenýry z keramiky a dřeva.
Součástí jarmarku bude i dětský koutek rodinného centra Mozaika.
Karolína Kyšková, Návštěvnické centrum

Audioprůvodci v Návštěvnickém centru
Zájemci si mohou zapůjčit audioprůvodce na recepci Turistického

informačního centra. Zvolit mohou podle potřeby výklad v češtině,
angličtině a polštině. Kromě expozice klobouků, díky níž se Návštěv-
nické centrum zapojilo do projektu Technotrasa, a expozice generála
Laudona, provedou audioprůvodci návštěvníky i po významných
památkách Nového Jičína. Audioprůvodci jsou financováni z dotace
Moravskoslezského kraje.
Kristýna Juliová, Návštěvnické centrum

Nabídka TIC:
• Nabídka upomínkových předmětů rozšířena o novo-
jičínské medy
• Prodej lokálních produktů partnerských měst
• Nabízíme k zapůjčení trekové hole nejen pro pěší trasu
Generál Laudon

• Nabízíme k zapůjčení disky pro hru Discgolf

Otevírací doba:
Pondělí–pátek 8:00–17:00 h • Sobota–neděle 9:00–16:00 h

■ 7.–25. 9. • Výstavní síň „Stará pošta“ • Královské dostaveníčko
• Výstava je pořádána u příležitosti 400 let od povýšení Nového
Jičína na královské město. V sobotu 12. 9., v rámci Dnů evropského
dědictví, bude výstava zpřístupněna od 9:00 do 17:00 h • děti 5 Kč
/ dospělí 10 Kč
■ úterý 8. 9. v 18:00 h • Městská knihovna • Prevence nemocí vs.
Stabilní imunita • Přednáška je určena pro všechny, kterým záleží na
posílení obranyschopnosti těla, mají vůli pravidelně dodržovat zásady
prevence a čelit tak vnějším i vnitřním atakům těla. Přednáší praktik
tradiční čínské medicíny Marian Volanský. Kapacita míst je omezena,
možnost rezervace on-line, nebo na tel. 556 709 840. • 40 Kč / 60 Kč
■ středa 16. 9. v 18:00 h • Městská knihovna • Debata a auto-
gramiáda s Robertem Šlachtou • beseda s bývalým ředitelem
Útvaru pro odhalování organizovaného zločinu a představení jeho
knihy Třicet let pod přísahou. • Vstupné zdarma, kapacita míst je
omezena, možnost rezervace on-line, nebo na tel. 556 709 840.
■ sobota 12. 9. v 18:00 h • Amfiteátr Skalky • Anna K. / DomiNika
/ Leon • přeložený koncert - Anna K. Zazpívá písně z aktuální desky
Světlo, ale i hity, které ji dlouhodobě řadí mezi nejpopulárnější české
zpěvačky. Je to velká čest přivítat držitelku pěti Andělů v Novém
Jičíně. • 450/600 Kč
■ sobota 19. 9. ve 20:00 h • Amfiteátr Skalky (terasa) • Skalky
Oldies rock • tradiční ukončení letní sezony: Věšák - novojičínská
hard rock, heavy kapela, Cimrmanovo torzo & Jethro tull revival,
Black Adder - hardcore-metal Valmez 
■ středa 24. 9. v 19:00 h • Kino Květen • Karel Plíhal • jemná a hravá
poetika, komorní atmosféra a to vše ve formě inteligentně humorných,
často vyzrále sebeironických textů nebo krátkých veršovánek uvo-
zujících či doplňujících jednotlivé písničky. Ale především famózní
kytarové umění. Koncert je nevhodný pro děti do 12 let! • 280 / 350 Kč
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Pozvánky
• Bluegrassová dílna Petra Brandejse
Pro nadšence, kteří se chtějí naučit hrát na banjo, mandolínu,

kytaru nebo kontrabas, se ve dnech 9. až 11. října koná 15. ročník
Bluegrassové dílny Petra Brandejse. Tato akce, přesunutá z původ-
ního termínu v dubnu, je připravena za podpory města Nový Jičín.
Součástí dílny, na které vyučují špičkoví čeští instrumentalisté, je
i unikátní sobotní koncert v Beskydském divadle. Zde vystoupí cena-
mi ověnčení G-runs’n Roses a lektoři v jedinečných sestavách. Při-
hlášky a další informace na www.petrbrandejs.cz.

• Koncert pastora a písničkáře
V modlitebně Církve adventistů na Suvorovově ulici (naproti tech-

nických služeb) se v sobotu 26. září v 17:00 h koná koncert webového
pastora a písničkáře Jindřicha Černohorského a jeho kapely. Vstupné
na akci je dobrovolné. Bližší podrobnosti na www.novyjicin.casd.cz.

• Zájezdy do přírody i za památkami 
Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín pořádá v září dva

vícedenní autobusové zájezdy. První do Uherského Hradiště a Kro-
měříže se uskuteční v termínu 11. až 13. září. Na programu je túra
po Chřibech, návštěva památek Uherského Hradiště v rámci Dnů
evropského dědictví a zámku v Kroměříži. Ubytování s polopenzí je
zajištěno v Uherském Hradišti. 

Cílem druhého výjezdu jsou 25. až 28. září Zlaté hory. Výšlapy
účastníky zavedou na rozhlednu Biskupská kupa, do poutního
kostela Panny Marie Pomocné, Zlatokopeckého skanzenu a na
Rejvíz. Trasy jsou připraveny pro náročné i méně zdatné turisty.
Ubytování s polopenzí je ve Zlatých horách. Aktuální informace
naleznete na http://turisti-kctnj.cz a na vývěskách na ulicích Lidická
a K Nemocnici.

• Pěšky kolem Kopřivnice, autobusem na Fatru
Na výšlapy do přírody zve také Klub českých turistů, Odbor TJ Nový

Jičín. V sobotu 5. září je to vycházka okolím Kopřivnice, na trase sČer-
veným Kamenem, zříceninou hradu Šostýn, atd. Účastníci si budou
moci opéci špekáčky. Odjezd zNového Jičína je v7:25 h linkovým auto-
busem.Vsobotu 12. zářívyrazí turisté na autobusový zájezd na Malou
Fatru.  Cílem je Šutovský vodopád, Chleb a Vrátna. Účastníci si mohou
vybrat z tří tras různé délky. Odjezd je v 6:00 h od Lidlu.  Další výlet,
do Beskyd, na obrázkovou cestu na Samčance, se uskuteční v sobo-
tu 19. září.  Délka trasy je 12 km. Doprava je osobními auty, odjezd
v 8:00 h od Lidlu. Více informací na http://www.kctnovyjicin.cz nebo ve
vývěsní skříňce na ulici Lidická.

• Setkání pro sběratele 
Setkání sběratelů známek, pohlednic, mincí, odznaků a dalších

předmětů se uskuteční ve středu 16. září od 14:30 do 16:30 h v Klubu
seniorů Nový Jičín v ulici Msgr. Šrámka. Přijďte rozšířit svou sbírku
nebo nabídnout ostatním své přebytky. Vstupné je dobrovolné.
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Klub rodáků a přátel města
Nového Jičína zve všechny své
členy a příznivce ve čtvrtek 3.

září v 16:30 h do klubových prostor na baště městského opev-
nění na přednášku Zory Kudělkové s názvem Jan Ámos
Komenský: Porada o nápravě – aplikace v současnosti na
téma: Jazyk, řeč, média. Ve dnech 8. až 10. září uskuteční
klub podzimní studijní cestu po stopách novojičínských rodáků
a významných osobností, věnovanou tentokrát Janu Ámosi
Komenskému. Zájezd je naplněný, je možné se hlásit jen jako
náhradník. Ve spolupráci se Střediskem volného času Fokus
zveme všechny členy a příznivce v sobotu 26. září v rámci
Svatováclavských oslav na Putování po Studánkové trase
s tradičním překvapením. Sraz je v 11:45 h u autobusové
zastávky v  Žilině – U Partyzána. V klubových prostorách lze
nadále zhlédnout výstavu Aleje české a moravské krajiny
autorů Markéty a Petra Veličkových, doplněnou o druhou
část nazvanou Manifest krajinářské architektury. Výstavy
budou veřejnosti přístupné do 7. října, v pondělí a středu od
15:00 do 17:00 h. 

Aktuální informace jsou na vývěskách, internetové stránce
a facebookovém profilu klubu rodáků.

Klub rodáků a přátel města

Kondiční plavání pro zdraví
Na základě dohody mezi organizací zdravotně postižených naše-

ho města, okresním výborem Svazu tělesně postižených a vedením
bazénu, a po schválení v radě města, bude kondiční plavání pro
zdravotně postižené a seniory zajišťovat od září letošního roku pro-
vozovatel bazénu.

Kondiční plavání bude jako dosud ve stejných dnech a časech,
a to v pondělí od 12:15 do 13:45 hodin a v pátek od 12:30 do
14:00 hodin s jednotnou cenou pro všechny 45 korun.

Účastník tohoto plavání senior se prokáže u pokladny občanským
průkazem, zdravotně postižený občan mladší než seniorského
věku se prokáže členským průkazem organizace nebo průkazem
ZTP. První kondiční plavání bude v pátek 4. září.
Jaroslav Kotas

Pokořili Fatru a Těšínské Slezsko
Klub českých turistů při Tělovýchovné jednotě Nový Jičín

o prázdninách nezahálel. V červenci podnikl zájezd na Malou Fatru,
a to do Sokolie a Tiesňavy. Přes nepřízeň počasí účastníci absol-
vovali navržené trasy až do Terchové. První srpnovou sobotu se
pak turisté vydali autobusem na výlet do Těšínského Slezska. Na
trase z Horní Lomné přes Muřínkový vrch a vrchol Velkého Polomu
došli k rozhledně Tetřev. Dál cesta vedla okolo turistických chat
Severka a Skalka do Mostů u Jablunkova. Cestou bylo dost času
také na poslech lidových písní místních goralů. 
Milan Mikuš a Ivana Klimčíková

Prázdninové výlety s Turisty 
Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín podnikl v čer-

venci jednodenní výlet na Litovelsko. Navštívili jsme arboretum
v Bílé Lhotě, odkud jsme pokračovali na hrad Bouzov a dále do
Loštic, proslavených výrobou tvarůžků. Nemohli jsme si nechat
ujít prohlídku muzea zakončenou nákupem této „voňavé“
pochoutky.

Druhý výlet nás začátkem srpna zavedl do Beskyd. Naším cílem
byla rozhledna s kapličkou na Kozubové. Cestou jsme se zastavili
na Slavíči s pěknými výhledy a na Kamenném. Trasa končila v Dolní
Lomné u Franty Šišky, kterého proslavil Jarek Nohavica svojí písní
Milionář.
Vlasta Čejková

Kuželkáři zahajují soutěže 
Rozlosováno, připraveno a budeme všichni věřit, že nezasáhne

žádná vyšší moc a všechny kuželkářské soutěže proběhnou hlad-
ce. Oddíl kuželek TJ Nový Jičín má v nadcházející sezoně při-
hlášena čtyři družstva ve dvou soutěžích. V krajské soutěži Morav-
skoslezského kraje, která začíná v týdnu od 5. září, bude mezi
11 týmy startovat taký novojičínské družstvo „A“.

V meziokresní soutěži jsou mezi 9 družstvy tři zástupci Nového
Jičína, týmy B, C a F. Družstvo F tvoří hráči Frenštátu pod Rad-
hoštěm, kteří se od nadcházející sezony stali právoplatnými členy
oddílu TJ Nový Jičín. Tato soutěž startuje v týdnu od 5. října.

Veškeré informace o průběhu jednotlivých utkáních domácích
družstev můžete sledovat na facebooku Kuželky Nový Jičín nebo
na www.kuzelky.com.
Iva Volná

Sport
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Našlapaná sezona pokračuje
Červenec a srpen přinesly členům discgolfového klubu Moravian

Gators Nový Jičín hned několik úspěchů. Na druholigovém turnaji
na Búřově v kategorii Open zvítězil Jakub Knápek a Bohdan Bílek
vybojoval druhé místo. Jakub s Bohdanem jsou i díky tomu jediní
dva čeští discgolfisté, kterým se povedlo dosáhnout hráčského ratin-
gu nad 1000. V kategorii Women obsadila druhou příčku Eliška Bárt-
ková a v kategorii Master skončil na třetím místě Radek Knápek.

Jen opár dní později se discgolfisté zúčastnili prvoligového turnaje
v Jindřichově Hradci, v němž v kategorii Open skončil na druhém
místě Bohdan Bílek a za ním Kryštof Novák. Eliška Bártková zopa-
kovala stříbro. Do třetice se Novojičínští ve dnech 15. a 16. srpna
zapojili do turnaje na oderském Veselí. V kategorii Open zvítězil Kryštof
Novák. Mezi juniory obsadil třetí příčku Jakub Dostál. Také do dalších
turnajů přejeme našim discgolfistům hodně štěstí. Ať to lítá!
Radek Dostál

Sedmadvacátý ročník florbalového turnaje Novojičínský
O-Cup se uskuteční v sobotu 10. října v tělocvičnách Základní
školy Komenského 66. Do turnaje, pořádaného za podpory města
Nový Jičín, se družstva mohou přihlásit na webu www.o-cup.cz.

Florbalisty čeká 27. O-Cup

Judisté trénují a zvou nováčky
Téměř čtyři desítky mla-

dých novojičínských judistů
se v červenci zúčastnily let-
ního soustředění. V rámci
programu ale samotné judo
zcela vypustili a věnovali se
jiným druhům pohybu, turis-
tickým výšlapům v okolí
Nového Jičína, a také
poznávání.

Cestu na  Skalky, Čerťák
a Svinec prokládali silovými
soutěžemi. V Kopřivnici se
seznámili s historií automo-
bilového světa, ve Štram-
berku si prohlédli jeskyni
Šipka a nevynechali výstup
na Trúbu. Dále děti absol-
vovaly horolezeckou stěnu
v Ostravě, ZOO, koupání
v Rybí, Tarzánii v Trojanovi-
cích a projížďku na člunech
na Větřkovické přehradě.

Vše bylo za podpory rodičů a pod vedením trenérů Juda Nový Jičín.
V srpnu už mladí judisté zahájili tréninky, protože krajské přebory

v judu, které slouží k postupu na republiku, se konají již 5. září. V sou-
časné chvíli má Judo Nový Jičín zhruba 100 členů, 8. září bude v sále
juda na gymnáziu v Novém Jičíně probíhat v době od 15:30 do 17:00
hodin nábor nových členů. Vchod je z ulice Kollárova. Více informací
najdete na stránkách judonj.cz a facebooku Judo Nový Jičín.
Stanislav Brídzik

Letní soustředění zavedlo novojičínské judis-
ty i na vodu. Foto: Stanislav Brídzik

Plavci závodili v triatlonu
Zástupci Plaveckého klubu Nový Jičín se ve dnech 24. a 25. čer-

vence zúčastnili tradičních triatlonových závodů Valachyman, zařa-
zených do série Valachytour, které se uskutečnily v Karolince.
Novojičínští se v silné konkurenci neztratili a dosáhli skvělých výsled-
ků. V kategorii dívek do 14 let suverénně zvítězila Vanda Křížková,
na 6. místě doběhla ve stejné kategorii Amalie Sochorová. V kategorii
dívek do 16 let se na bronzové příčce umístila Alica Krausová. Svými
výkony nezklamali ani další novojičínští závodníci Adrian Sochor,
Lucie Křížková, Marek Křížek a Vilém Sochor. 

V dlouhém sobotním triatlonu (350 m/16 km/4,5 km) na stupně
vítězů dosáhla Darina Krausová, která skončila stříbrná v kategorii
žen 40 až 50 let. Milan Sochor doběhl na krásném 7. míste ve své
kategorii a Pavel Křížek na 38. pozici. Triatlonový závod byl dobrou
přípravou na nastávající plaveckou sezonu. 
Darina Krausová

Novojičínští plavci, účastníci triatlonu v juniorských kategoriích, zleva Amálie
Sochorová, Alica Krausová a Vanda Křížková, za nimi Adrián Sochor. 

Foto: Jiří Harašta

Přípravka vyhrála Ligu mistrů
Poslední neděli před prázdninami proběhlo velké finále Ligy mistrů

mladších přípravek, které pořádal Okresní fotbalový svaz Nový Jičín.
Finálového turnaje se účastnilo šest nejlepších týmů z Novojičínska,
které se utkaly systémem každý s každým. 

Již zahajovací zápas Nového Jičína se spojeným týmem Skotnice
aMošnova, který skončil poměrem 11:0, ukázal, že novojičínští borci míří
vysoko. Další dva zápasy s Vražným (13:1) a Mošnovem (8:3) pak dodaly
hráčům Nového Jičína sebevědomí a klid, tolik potřebný proti velkým
rivalům z Bílovce a Příbora. Zápas proti Bílovci byl sice plný emocí, a to
jak na hřišti, tak i mimo ně, ale také vynikajících akcí a skvělých brankář-
ských zákroků, které notně přispěly k vítězství Nového Jičína (7:5). 

Do závěrečného utkání šli tedy Novojičínští „bez ztráty kytičky“,
a protože i soupeř z Příbora v turnaji doposud neztratil ani bod, byl
poslední zápas turnaje skutečným finále celé uplynulé sezony. A bylo
to finále, jak se patří. Povedenou akci střídala ještě povedenější, tvrdá
střela ještě tvrdší a nádherná klička ještě nádhernější. A ačkoliv oba
týmy předvedly opravdu velmi napínavou podívanou plnou odhodlání
a obětavosti, pověstným jazýčkem na vahách byl bezesporu skvělý
výkon novojičínské brankářky Aničky Siwé, který výrazně ovlivnil
těsné vítězství Nového Jičína 8:7. Při závěrečném ceremoniálu byla
sice z tváří novojičínských fotbalistů znát veliká únava, ale také obrov-
ská radost z putovního poháru a úspěšného zakončení celé sezony.
Kromě pochvaly malým sportovcům je ale rovněž třeba poděkovat
jejich rodičům, trenérům, sponzorům a pořadatelům turnaje.
Lukáš Burget

Mladší přípravka Nového Jičína s trenérem Lukášem Burgetem a asistentem
Michalem Chmelařem. Foto: Lukáš Burget
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Uzávěrka příštího čísla bude 17. září ve 12:00 h

Nový Jičín objektivem čtenářů

Antonín Vágner

Richard Gabriel Robert Lossmann

Jakub Číp

Ani tentokrát nedosáhly v našem fotoseriálu většinu snímky, které
by zachycovaly aktuality z dění v našem městě. Zdá se tedy, že
největší aktualitou, kterou naši čtenáři zaznamenali, bylo, že pro-
puklo léto. A to je koneckonců dobře.
■ Na rekreanty, kteří si oblíbili koupání na Čerťáku, letos čeká nově

zřízené zázemí, jak nám svým snímkem sděluje Antonín Vágner.
■ Roberta Lossmanna, při jeho dovolenkové návštěvě rodného

města, právem upoutala nádherná květinová úprava „rondelu“
číslo 3.

■ Na známém místě, tentokrát u rondelu číslo 4, zachytil Richard
Gabriel rozkvetlý strom s názvem Katalpa (jak se domnívá autor
snímku).

■ Nedávno sanovaná budova školy Tyršova se líbí i měsíčku
v úplňku a samozřejmě i autorovi snímku, kterým je Jakub Číp.

Za zaslané příspěvky s aktuální tématikou děkujeme a ty další oče-
káváme do 15. září. Pavel Wessely
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